

# PCHEŁKA

Nr 285-287

listopad 2025 – styczeń 2026

Gazetka

Szkoły Podstawowej nr 19

w Jaworznie



## SPIS TREŚCI

str. 3	Wiadomości Przedszkolaka
str. 7	Z życia klas młodszych
str. 13	Rozmaitości klas starszych
str. 15	Kącik pedagoga specjalnego

---

## WAŻNE DATY:

01.11.2025	Wszystkich Świętych
11.11.2025	Narodowe Święto Niepodległości
30.11.2025	andrzejki
06.12.2025	mikołajki
01.01.2026	Nowy Rok
06.01.2026	Trzech Króli

**Redakcja gazetki:** uczennice klas: IV i VII

**Opiekunowie:** p. Marzena Bienkowska, p. Paulina Piechna

## Wiadomości Przedszkolaka

### Wizyta przedszkolaków w Fabryce Elfów

#### w Katowicach

W listopadzie nasze przedszkolaki wybrały się na wyjątkową wycieczkę do Fabryki Elfów w Katowicach.

Już od pierwszych chwil na dzieci czekała magiczna atmosfera – kolorowe światełka, świąteczne dekoracje i radosna muzyka sprawiły, że wszyscy poczuli się jak w prawdziwej krainie Świętego Mikołaja. Podczas zwiedzania maluchy mogły pomagać elfom w przygotowywaniu świątecznych zadań. Wykonywały różne warsztaty, rozwiązywały zadania oraz uczestniczyły w zabawach ruchowych.

Największą radość sprawiło dzieciom spotkanie z Elficznym Przewodnikiem, który opowiadał o tym, jak wyglądają przygotowania do Świąt za kulisami. Na zakończenie wszystkie dzieci otrzymały drobne upominki oraz możliwość zrobienia pamiątkowego zdjęcia. Wycieczka była pełna uśmiechu, magii i świątecznego nastroju — z pewnością na długo pozostanie w pamięci przedszkolaków.

To był dzień pełen radości, a Fabryka Elfów okazała się miejscem, w którym każdy może poczuć prawdziwy świąteczny czar!

### Wizyta Mikołaja

6 grudnia był w naszym przedszkolu wyjątkowy, ponieważ odwiedził nas sam Święty Mikołaj! Już od rana dzieci z niecierpliwością wyglądały czerwonego płaszcza i worka pełnego



prezentów. Gdy Mikołaj pojawił się w drzwiach, w salach zapanowała ogromna radość i podekscytowanie. Przedszkolaki przygotowały dla gościa krótkie występy – recytowały wierszyki, śpiewały świąteczne piosenki i prezentowały swoje umiejętności. Mikołaj z uśmiechem słuchał wszystkich występów, a potem rozmawiał z dziećmi o przygotowaniach do świąt, ich marzeniach i dobrych uczynkach. Najbardziej wyczekiwany momentem było oczywiście wręczanie prezentów. Każde dziecko otrzymało podarunek i mogło zrobić sobie pamiątkowe zdjęcie z Mikołajem. Było mnóstwo emocji, uśmiechów i wzruszeń. Wizyta Mikołaja przyniosła naszym przedszkolakom wiele radości i wprowadziła wszystkich w świąteczny nastrój.

## Wizyta Górnika

W tym tygodniu nasze przedszkole odwiedził wyjątkowy gość – górnik Mirosław Pieczara, który opowiedział dzieciom o swojej pracy pod ziemią. Przedszkolaki z zaciekawieniem słuchały o tym, jak wygląda dzień górnika, jakie narzędzia są potrzebne i dlaczego górnicza praca jest tak ważna. Pan Mirosław przybył w tradycyjnym stroju galowym, co od razu zrobiło ogromne wrażenie na dzieciach. Każdy mógł z bliska obejrzeć czapkę górniczną, mundur oraz lampkę, którą górnicy zabierają ze sobą do kopalni. Dzieci zadawały mnóstwo pytań, a nasz gość cierpliwie odpowiadał, dzieląc się ciekawostkami i historiami z pracy. Największą atrakcją okazała się możliwość przymierzenia górnicznej czapki i zrobienia pamiątkowego zdjęcia.



## Andrzejki

Ostatniego dnia listopada odbyły się radosne i pełne magii andrzejki. To wyjątkowy dzień, podczas którego dzieci poznają tradycje i zwyczaje związane z wróżbami oraz dobrą zabawą. W salach pojawiły się kolorowe dekoracje, a przedszkolaki uczestniczyły w różnorodnych andrzejkowych wróżbach. Największym zainteresowaniem cieszyło się lanie wosku przez klucz i odgadywanie kształtów, które pojawiały się na ścianie. Dzieci z uśmiechem sprawdzały również, co czeka je w przyszłości. Oprócz wróżb nie zabrakło wspólnych tańców, zabaw ruchowych i słodkiego poczęstunku. Przedszkolaki świetnie się bawiły, a atmosfera była pełna radości i ciekawości.



*p. A. Rozmus, p. K. Załuska*

## Z życia klas młodszych

### Zabawa karnawałowa klas I-III

Zabawa karnawałowa klas 1–3 była pełna radości i uśmiechu. Animatorzy zadbały o świetną atmosferę – były tańce i wesołe zabawy przy muzyce. Dzieci zachwyciły pomysłowymi strojami karnawałowymi – na parkiecie pojawiły się królowe, księżniczki, policjanci, Spiderman i wiele innych barwnych postaci. To był naprawdę wyjątkowy dzień pełen magii karnawału.



-7-



-8-

## Wycieczka do Kopalni Soli w Bochni

W grudniu klasy II i III wybrały się na całodniową wycieczkę do Kopalni Soli w Bochni. Najpierw uczniowie wraz z przewodnikiem zwiedzali kopalnię, a następnie czekała ich nie lada niespodzianka – spotkanie ze św. Mikołajem, który na koniec obdarzył wszystkich drobnymi upominkami. To był naprawdę udany dzień!



## Dzień Babci i Dziadka

28 stycznia w naszej szkole było bardzo wyjątkowo. Klasy pierwsza i druga zaprosiły Babcie i Dziadków na uroczystość z okazji Ich święta. Dzieci zaprezentowały wiersze i piosenki, wręczyły upominki i zaprosiły gości na słodkie co nieco. Dziękujemy za wspólne chwile pełne uśmiechu i wzruszeń.



## Zimowe radości na świeżym powietrzu

Tegoroczna zima dopisuje nam wyjątkowo piękną aurą. Obfite opady śniegu zamieniły szkolne podwórko i okoliczne place w prawdziwą zimową krainę. Dzieci chętnie spędzały czas na dworze, korzystając z uroków zimy.

Nie brakowało zabaw na śniegu – były bitwy na śnieżki, lepienie bałwanów, wspólne spacerory. Na twarzach dzieci gościł uśmiech, a ruch na świeżym powietrzu sprawiał wszystkim wiele radości.

Poniżej prezentujemy zdjęcia, które najlepiej oddają atmosferę zimowych zabaw i wspaniałej, śnieżnej pogody.



*p. M. Bieńkowska, p. N. Kowalska, p. M. Palka*

## Rozmaitości klas starszych

### ***W Dolinie Ractawki***

21 października klasa siódma pojechała na wycieczkę przedmiotową z geografii.

Po przybyciu na miejsce omówiliśmy, jak wyglądają trasy, po czym wyruszyliśmy w drogę. Otaczały nas przepiękne, różnorodne drzewa. Co jakiś czas robiliśmy postoje, podczas których pan Albert opowiadał nam o historii okolicy. Wykonaliśmy pomiar gleby oraz rozłupaliśmy skały, by zobaczyć, co znajduje się w ich wnętrzu. Trasę pokonywało się przyjemnie.

Po zakończonej wycieczce wszyscy byli zmęczeni, ale zadowoleni.

***Karolina Baca, kl. VII***

### ***Wiwat Niepodległa!***

4 listopada odbyła się akademia z okazji Narodowego Święta Niepodległości. Przygotowali ją siódmoklasiści.

Przedstawienie miało na celu przypomnienie najważniejszych wydarzeń z historii naszego kraju. Krótkie scenki przeplatane były okolicznościowymi wierszami i pieśniami.

To był interesujący, jak i kształcący występ!

### ***W Muzeum Miasta Jaworzna***

20 listopada siódmoklasiści wybrali się do Muzeum Miasta Jaworzna.

Wycieczka była interesująca. Uczniowie obejrzelili kilka wystaw. Dowiedzieli się, jak dawniej żyli mieszkańcy naszego miasta – ci bogaci, jak i ci prości. Mogli obejrzeć wnętrze dawnej willi, skromnej chaty czy kopalnianego szybu. Z bliska przyjrzeni się małopolskim strojom. Poznali również historię obozu dwóch totalitaryzmów.

Wycieczka była bardzo kształcąca.

***Marianna Prokurat, kl. VII***

### ***Drogi święty Mikołaju!***

Mam na imię Lena i uczęszczam do klasy czwartej. W tym roku chcę napisać do Ciebie nietypowy list, prosząc o zmiany w mojej szkole.

Bardzo bym chciała, żeby lekcje zaczynały się później i trwały krócej, a przerwy były dłuższe. Proszę o więcej lekcji plastyki oraz dodatkowy czas na odpoczynek. Przydałoby się również trochę spokoju w klasie. I proszę o mniej klasówek!

Mam nadzieję, że mój list dotrze do Ciebie i będziesz mógł spełnić choć część z moich marzeń. Mikołaju, życzę Ci dużo zdrowia oraz szczęścia podczas uszczęśliwiania nas wszystkich!

***Lena Kapłon, kl. IV***

## Kącik pedagoga specjalnego

### STOP HEJT!

Szkoła bezpieczna i przyjazna dla każdego

\*\*\*Luty – miesiąc rozmów o bezpieczeństwie i szacunku

Hejt to złe słowa, wyśmiewanie i obrażanie innych – w szkole i w internecie. Pamiętajmy: słowa mogą ranić tak samo jak czyny.

👉 *Każdy jest inny – każdy jest ważny!*

Różnimy się wyglądem, zainteresowaniami i możliwościami. Inność to nie powód do wyśmiewania, lecz do wzajemnego poznania oraz akceptacji. Szanujemy się nawzajem – razem tworzymy zgraną klasę.

🛡️ *Jak reagować na hejt?*

- ✓ powiedz „STOP”
- ✓ odejdź od trudnej sytuacji
- ✓ powiedz o tym dorosłemu
- ✓ wesprzyj kolegę lub koleżankę

\*\*Reagowanie to odwaga, nie skarżenie!\*\*



**\*STOP HEJT!**

**Chronimy siebie i innych**

🔒 Bezpieczeństwo w internecie

- nie obrażaj innych
- nie udostępniaj swoich danych
- jeśli coś Cię niepokoi – powiedz dorosłemu



♥️ Pamiętaj! Bezpieczny internet = mądry użytkownik.

*p. D. Szydłowska*